

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№13 (2617) | Четверг, 30 марта, 1944 г. | Цена 15 к

Хозяйственные и профсоюзные организации обязаны по-серьезному взяться за развитие подсобных хозяйств, образцово подготовиться и провести весенний сев, получить для трудящихся города больше картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Сборники Общественности

F-402

## КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

**СОЗДАНИЕ** прочной материально-бытовой базы в условиях Великой Отечественной войны является неотложной задачей всех партийных, советских, общественных и хозяйственных организаций.

Одним из основных условий успешного разрешения этих задач является широкое развитие подсобных и индивидуальных хозяйств трудящихся района. В прошлом году ряд предприятий, выполняя указания партии и правительства, делу создания подсобных хозяйств уделили исключительное внимание. В результате они собрали богатый урожай огурцов, капусты, моркови, помидор, картофеля и других овощей. Так, в артели „Экспорт“, Торге, Техникуме по механической обработке дерева и в ряде других предприятий подсобные хозяйства на всю зиму обеспечили общественное питание собственными овощами.

В этих предприятиях исключительное внимание подготовке подсобных хозяйств и весеннему севу уделяют и в этом году. Например, в артели „Экспорт“ вся площадь земли отведена. На участки под посевы вывезено свыше 80 тонн навоза, проводится массовый вывозка и других удобрений.

Однако, несмотря на то, что весна на пороге, в ряде предприятий вопросами подготовки к весеннему севу еще не занимались. Так, например, в профтехшколе, на чугунолитейном заводе и в ряде других предприятий посевные участки для подсобных хозяйств не отведены, семена не обеспечены, а к заготовке удобрений совершенно не приступили. Особенно плохо обстоит дело с вывозкой навоза. В большинстве подсобных хозяйств города навоз на поля не вывозится. Руководители считают, что этим делом следует заниматься только летом, тогда как лучшие сроки подготовки к весне уходят.

Весна не за горами. Партийные, хозяйственные, профсоюзные и общественные организации должны немедленно приступить к массовой подготовке подсобных хозяйств к весеннему севу. В текущем году не должно быть ни одного предприятия, учреждения и организации без подсобного хозяйства.

Наряду с созданием подсобных хозяйств, профсоюзные организации обязаны проявить максимальную заботу и об обеспечении трудящихся индивидуальными участками. Они должны быть не уменьшены, а, наоборот, расширены.

При выполнении этих задач мы добьемся коренного улучшения материально-бытовых условий трудящихся района.

## СОЗДАДИМ ПРОЧНУЮ ОВОЩНУЮ БАЗУ!

УЛУЧШИМ МАТЕРИАЛЬНО-БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

### Будут свои овощи!

В текущем году посевную площадь подсобного хозяйства мы решили увеличить до 14 гектаров. Сейчас вся запланированная площадь отведена. На участок вывезли свыше 80 тонн навоза. Кроме того, производим вывозку фекалий и сброс золы.

Главным образом сеять мы будем картофель, помидоры, свеклу, морковь и другие овощи. Все семена уже заготовлены.

Наше подсобное хозяйство в основном к севу готово. Как только сойдет снег и будет местами просыхать почва, мы приступим к выборочной обработке почвы. В работе подсобного хозяйства активное участие примут наши кустары.

На подсобном хозяйстве мы создадим прочную овощную базу для кустарей на период зимы 1944—45 годов.

**П. Вшивцов**, председатель Семеновской артели „Экспорт“

### ВЫВОЗЯТ НАВОЗ

Обсудив решение XII пленума ВЦСПС, коллектив мехлесопункта Ц-ского завода решил в текущем году организовать свой коллективный огород.

Сейчас идет подготовка к весеннему севу. Для огорода готовится специальный участок. На него организована вывозка удобрений.

Начальник мехлесопункта тов. Галкин готовит семена — морковь, свеклу, капусту и другие культуры.

Райком союза леса и сплава поставил задачу, чтобы в текущем году каждый рабочий и служащий был активным участником коллективного огорода.

**Т. Кузьмин.**



Полевод-опытник колхоза „Заветы Ленина“, Шадринского района Курганской области Мальцев Терентий Семенович вывел два сорта картофеля, обладающие большой устойчивостью и дающие высокий урожай, а также вывел новые сорта пшеницы.

На снимке: Т. С. Мальцев (слева) показывает привезенные им в Москву, во Всесоюзную сельскохозяйственную Академию имени Ленина образцы новых сортов картофеля. Рядом с ним доктор сельскохозяйственных наук Д. Е. Камыщенко и академик Т. Д. Лисенко.

Фото. Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС

## Заложили основу высокого урожая

Коллектив столовой Варяжковского лесопункта большое внимание уделяет делу выращивания свежих овощей. В прошлом году по инициативе рабочих при столовой был заложен небольшой пробный огород. Благодаря самоотверженной работе, коллектив собрал богатый урожай капусты, огурцов, моркови, свеклы и других овощей.

В текущем году, работники столовой решили огород расширить и при любых условиях погоды добиться высокого урожая.

Сейчас повзра, официанки и

другие работники кухни, ежедневно вывозят навоз, собирают золу. На участок уже вывезено навоза свыше 5 тонн. Большое количество собрано золы.

В результате повседневной заботы зав. столовой тов. Булатова, небольшое подсобное хозяйство в основном уже готово к севу, огород полностью обеспечен семенами. Так, для посадки подготовлена морковь, свекла, огурцы и другие культуры.

Под урожай овощей заложен прочный фундамент.

**Н. Л.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(обзор военных действий с 22 по 28 марта)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь-Прокуров и, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копыченцы, Трэмбовля, Чертков, Гусятин, Залещики, на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневых автомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими орудиями и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 23 тысяч трупов солдат и офицеров, захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска

1 Украинского фронта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Прокуров. Развивая успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Каменец - Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27 марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городом Заставна и Седогора

(севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части н-ского соединения за пять дней боев истребили свыше 8000 гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Прокурове Советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 эшелонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 11-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175

## Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость „самостоятельности“ союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска приближаются также и в Болгарию.

Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Кирпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клики, вовлекших свои страны в войну чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако, этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеровцев. Их вторжение в Венгрию, сопровождалось столкновением между немецкими и Венгерскими войсками. По последним сообщениям крупные волнения произошли и в румынском порту на Дунае — в Галаце. Группы солдат 3-го румынского армейского корпуса ведут бой с немцами.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Вводя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им в частности пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

**Л. Волынский.**

километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы. Районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев-важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья реки южный Буг. За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 236 самолетов противника.

## Месячник смотра работы сберкасс

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома с 15 марта по 15 апреля 1944 года по области и району проходит месячник по смотру работы сберкасс.

Проведение этой кампании имеет исключительное важное военное-хозяйственное значение.

В условиях Отечественной войны наши финансовые органы с честью выдержали все испытания войны.

Государственный бюджет в военные годы значительно перевыполняется и тем самым создана база опережающего финансирования мероприятий обороны.

Крупным вкладом в дело обороны нашей родины явились добровольные средства трудящихся, поступающие по государственным займам. Второй военный заем 1943 года был выпущен на сумму 12 миллиардов рублей, а реализован на 20,8 миллиарда рублей. Успешно была проведена подписка и на третью денежно-вещную лотерею.

Все это говорит о том, что велика роль и работа сберегательных касс, советов, колхозной общестственности, комсодов в деле обеспечения выполнения госбюджета по привлечению вкладов, спецвкладов и реализации займов.

В период проведения месячника надо поставить основной задачей разъяснить трудящимся района роль и значение займов, вкладов и спецвкладов в условиях Отечественной войны. Привести в движение всю общественность, привлекать внимание к состоянию этой работы всех трудящихся и на основе этого обеспечивать досрочное выполнение финансового плана текущего года.

В сельской местности надо проверить состояние займовой работы в каждом колхозе. Отметить все недостатки, проверить работу комсодов при учреждениях, заслушать их отчеты на собраниях о ходе расчетов по займу, об охвате подпиской каждого трудящегося, о ходе привлечения вкладов и спецвкладов. Там, где отсутствуют комсоды необходимо их избрать, доверив эту работу лучшим преданным товарищам, с тем расчетом, чтобы до 1 апреля сего года полностью рассчитаться по займу.

Исполкомы сельских советов обязаны организовать смотровые комиссии, которые должны проверить работу сберкасс, как они работают по привлечению вкладов, проверке облигаций, провести во всех колхозах общие собрания о значении займов, вкладов и мобилизовать трудящихся на завершение расчетов с государством.

Наряду с этой работой должны быть заслушаны отчеты налоговых агентов, проверить кто еще не получил облигации на руки немедленно их раздать, проверить раздачу лотерейных билетов колхозникам.

Низовые работники сберкасс и почтовые работники обязаны организовать справочные столы по проверке облигаций, лотерейных билетов, выйти в каждый колхоз, поселение и помочь колхозникам провести проверку до 1-го апреля. Надо пересмотреть состав уполномоченных по займу, утвердить их на исполкома совета и с их присутствием избрать комсоды.

Товокин, зав. райфо.

## Весеннему севу—большевистскую встречу!

### БЕЛАСОВСКАЯ МТС НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В дни Великой Отечественной войны повысилась роль машино-тракторных станций. Коллектив Беласовской МТС поставил перед собой задачу оказать возможно большую помощь колхозам в борьбе за повышение урожайности.

Чтобы хорошо работать на полях, нужно заблаговременно привести весь парк в боевую готовность. К ремонту тракторов мы приступили еще в третьем квартале 1943 года. Подготовили помещение, заготовили в достаточном количестве топливо, привели в порядок станочное оборудование, инвентарь.

Основные кадры ремонтников (а они у нас преимущественно молодые) до начала ремонта мы проверили, а затем уже расставили по узлам. Возглавляют ремонтные бригады коммунисты и комсомольцы—механики, бригадиры тракторных отрядов. Вот, например, коммунист тов. Плотников руководил узлом—ремонт моторов. Его узел ежедневно выполнял задание на 150-200 процентов и при высоком качестве. Досрочно и высококачественно закончили ремонт тракторов в своих бригадах коммунисты т. т. Туранов, Кокочкин, Циплев, Смирнов и другие. А всем процессом работ руководит ведущий мастерской. Он, вместе с директором МТС т. Груздевым составляет пятидневный график. Они ежедневно собирают механиков, монтажников и других ремонтных рабочих, подводят итоги дня, дают задания, составляют наряды слесарям, кузнецам и т. д.

С начала ремонтной кампании партийная, комсомольская и профсоюзная организации широко раз-

вернула политико-воспитательную работу среди ремонтников, организовали соревнования, контроль за выполнением взятых обязательств. В результате в мастерской и бригадах большинство трактористов давали высокую производительность труда. Это дало возможность коллективу МТС 20 марта выполнить годовой план ремонта тракторов. Всего отремонтировано 57 тракторов, из них 25 текущим и 32 капитальным.

О качестве ремонта можно судить по такому факту. У большинства отремонтированных тракторов поставили новую поршневую группу, отшлифовали коленчатые валы, заменили лучшим абразитом подшипники, капитально восстановили радиаторы и промежуточные соединения. В трансмиссиях в основном поставили новые детали. Каждый трактор оснащен пленкораспылителями, манометрами и отсосами картерных газов.

Завершив ремонт тракторов, мы сейчас готовим прицепный инвентарь—плуги, культиваторы и т. д. Бригады т. т. Смирнова, Ермилова, Савина и Груздева заканчивают ремонт тракторов сверх плана.

Наша машино-тракторная станция к весенне-полевым работам полностью укомплектована и кадрами механиков, бригадиров тракторных отрядов, трактористов, комбайнеров и прицепщиков. С первых же дней весенне-полевых работ будем энергично бороться за выполнение и перевыполнение плана тракторных работ, за повышение урожайности колхозных полей.

Чернозубова,

старший агроном Беласовской МТС.

### КОЛХОЗЫ К СЕВУ НЕ ГОТОВЫ

Проведенный смотр готовности колхозов к весеннему севу показал, что колхозы Озерского сельсовета весну встречают не подготовленными. В ряде колхозов не хватает семян. Во всех сельхозартелях не выполнен план заготовки и вывозки местных удобрений. Кони имеют низкую унитай-

ность, а приучение крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам не проводится.

Комиссия, все отмеченные недостатки в колхозах, обсудила на общих собраниях и потребовала от руководителей немедленного их исправления.

Худяков.

### КАК СЭКОНОМИТЬ СЕМЕНА ЛЬНА

В настоящее время ряд колхозов нуждаются в семенах. Недостаток семян можно компенсировать на хорошем агрофоне, хорошей подготовке семян, путем повышения полевой всхожести семян.

В массе свои семена имеют разной крупности. Посев, произведенный такой смесью семян, не дает хорошо выравненного стеблестоя. Нужно разделить семена по крупности. Разделение семян по крупности прекрасно выполняет триумф. Для этого нужно открыть воздушные заслонки и вентилятора, равномерно вращать рукоятку триумфа, дать маленькую сыпь семян, поставить длительные щитки вертикально и приступить к сортированию семян по весу.

Семена тяжеловесные лягут на решете около первого щитка, среднего веса между первым и вторым щитком и мелкие семена лягут за вторым длительным щитком.

Опыт работы стахановки льноводки Цветковой Таисии Дмитриевны, колхоз „Маевка“ Иваковского района, указал, что разделенные семена по весу на триумфе дал три сорта семян. Первый сорт 4,2 грамма, второй сорт 3,7 грамма и 3 сорта 3,2 грамма. Она получила урожай льна/волокна в 1943 году по 12,2 цен. с гектара.

При разделении семян по крупности, норма высева будет иная, например, при 4,2 гр. по 3000 шт. семян на 1 га 126 гр., при 3,7 граммах—111 килограмм, а



В освобожденных селах Калининской области.

В колхозе „Рабочая Москва“, Завидовского района, Калининской области у колхозницы Прасковьи Васильевны Кузьковой немцы убили мужа и племянника, разрушили дом. Сейчас дом восстанавливают. Недавно в него прорвали электрический свет.

На снимке: Дочь Кузьковой Люба включает первый раз электрическую лампочку.

Фото А. Гарявина

Фотохроника ТАСС

### ВЕСНУ ВСТРЕЧАЮТ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

В колхозе „Труд“ Бокковского сельсовета, в оставшиеся дни до весеннего сева энергично идет работа по завершению всех недоделок в ходе подготовки к выезду в поле. Недавно проверочная комиссия подвела итоги работы и установила, что колхоз весенний сев встречает в полной боевой готовности. Все плуги, бороны, сеялки и другие сельскохозяйственные машины в колхозе отремонтированы на „хорошо“ и „отлично“. Согласно агроплана колхоз перевыполнил задание по заготовке и вывозке удобрений, большое количество золы зеньки собрали сверх плана.

Хорошие результаты показал и смотр живого тягла. Все кони имеют хорошую упитанность. На каждую лошадь подготовлен вполне исправный комплект упряжи.

К. Смирнов.

## В СРОК И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ АВТОМАШИНЫ

Автомобильный транспорт и его техническое состояние имеет особое важное значение. От того как успешно будет проведен ремонт автомашин, во многом будет зависеть и успех разрешения военное-хозяйственных задач предприятий района.

Ряд руководителей предприятий, имеющих автомашины, этому придают исключительное значение и автотранспорт содержат в хорошем состоянии. Так, технический осмотр автомашин на мехлесопункте Н-ского завода (руководитель т. Галкин) и лесозащита Н-ского завода (руководитель тов. Чернин) показали, что здесь уход за автотранспортом проводится систематически и с большой любовью. Здесь шофера соблюдают все правила эксплуатации автомашин.

Однако, имеются факты явно безответственного отношения к содержанию, уходу и ремонту автомашин. В большинстве автохозяйств ремонт машин отсутствует, подбором автокадров не занимаются, хранение машин согласно технических требований отсутствует.

Особенно безответственно к этому относятся в леспромхозе, в Ветлужско-Унженском лесокombинате, леспродторге и других. В Ветлужском лесокombинате из имеющихся автомашин технически исправны только одна. То же самое в леспромхозе и леспродторге. Несмотря на это, во всех перечисленных предприятиях восстановление автомашин не организовано.

С мая начнется полугодовой технический осмотр автопарка. Чтобы подготовить машины к сезону, надо каждому предприятию, имеющему автотранспорт, немедленно организовать ремонт неисправных машин и к началу сезона привести их в надлежащее техническое исправное состояние.

Старший госавтоинспектор, младший лейтенант милиции

А. Голованов.

### В НАРОДНОМ СУДЕ

В конце 1943 года шайка воров во главе с Рябковым, путем подбора ключей пробралась в склад Семеновского Заготзерно и похитила 9 мешков, весом 677 килограмм пшеничной муки. Воры муку привезли к себе на квартиру и поделили между собою. Мивуя преследований, воры совершили еще два хищения.

21 марта Нарсуд 1-го участка Семеновского района, под председательством нарсудьи т. Бандаран, рассмотрел дело в уголовном порядке по статье 192, главаря шайки Рябкова Сергея приговорил к 5 годам лишения свободы, его пособников Мясина Евгения—к 3 годам, Игстакашина Николая и Рябкова Николая—к 2 годам.

Все осужденные заключены под стражу. За причиненный ущерб с воров взыскано 31500 рублей.

Ответственный редактор А. А. ЛУХНОВ.

В связи с закрытием часовой мастерской Промкомбинат просит заказчиков получить из ремонта все старые заказы до 1 апреля 1944 года. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут. РАЙПРОМКОМБИНАТ.